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Συναντήσεις κοινής αντιπροσωπείας της 
CROCEU και της COMECE στην Κύπρο
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Κοινή αντιπροσωπεία της CROCEU (Επιτροπή Αντιπροσώπων της 
Ορθοδόξου Εκκλησίας παρά τη Ευρωπαϊκή Ενώση) και της COMECE 
(Επιτροπή των Επισκοπικών Συνελεύσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης) 
πραγματοποίησε στις 9 Δεκεμβρίου 2025 σειρά συναντήσεων υψηλού 
επιπέδου στην Κύπρο, ενόψει της επικείμενης Κυπριακής Προεδρίας του 
Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Την αντιπροσωπεία ηγήθηκαν ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βελγίου κ. Αθηναγόρας, εκπρόσωπος του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου και Πρόεδρος της CROCEU, και ο Εξοχώτατος 
Μονσενιόρ Μαριανό Crociata, Επίσκοπος της Latina και Πρόεδρος της 
COMECE.
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Η επίσκεψη πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του Άρθρου 17 της Συνθήκης για τη 
Λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΣΛΕΕ), το οποίο προβλέπει ανοικτό, τακτικό 
και διαφανή διάλογο μεταξύ των θεσμών της ΕΕ και των Εκκλησιών. Με αυτό το 
πνεύμα, η αντιπροσωπεία ταξίδεψε στην Κύπρο για να έχει έναν εποικοδομητικό 
διάλογο με τις πολιτειακές και εκκλησιαστικές αρχές της χώρας και να προσφέρει 
σκέψεις που θα μπορούσαν να στηρίξουν τη διαμόρφωση των προτεραιοτήτων της 
επερχόμενης Προεδρίας.

Καθ’ όλη τη διάρκεια της ημέρας, η αντιπροσωπεία συναντήθηκε με τον 
Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Κύπρου κ.κ. Γεώργιο, Προκαθήμενο της Αυτοκεφάλου 
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Κύπρου· τον Πρόεδρο κ. Νίκο Χριστοδουλίδη, Πρόεδρο 
της Κυπριακής Δημοκρατίας· την κ. Μαριλένα Ραούνα, Υφυπουργό Ευρωπαϊκών 
Υποθέσεων· τον κ. Μάριο Παναγίδη, Γενικό Διευθυντή του Υπουργείου Παιδείας, 
Αθλητισμού και Νεολαίας, καθώς και ανώτερα στελέχη του ίδιου υπουργείου. Στις 
συναντήσεις αυτές, η CROCEU και η COMECEυπογράμμισαν τη διαχρονική 
δέσμευση των Εκκλησιών να συμβάλουν στο ευρωπαϊκό εγχείρημα μέσω διαλόγου 
και προσφοράς προς το κοινό καλό.

Η αντιπροσωπεία παρέδωσε σε κάθε αρχή ένα κείμενο με βασικές ανησυχίες και 
προτάσεις των Ορθόδοξων και Ρωμαιοκαθολικών Εκκλησιών σχετικά με 
προτεραιότητες που αναμένεται να απασχολήσουν την Κυπριακή Προεδρία, όπως η 
μετανάστευση, η ειρήνη και η ασφάλεια, οι σχέσεις με τις γειτονικές περιοχές, η 
ανθεκτικότητα στους υδάτινους πόρους και η διεύρυνση της ΕΕ. Το κείμενο, 
βασισμένο στη χριστιανική κοινωνική διδασκαλία και στην εμπειρία των 
Εκκλησιών στην προώθηση της ανθρώπινης αξιοπρέπειας, τόνισε τις ηθικές 
διαστάσεις που συνοδεύουν πολλές από τις σημερινές προκλήσεις της Ευρώπης και 
εξέφρασε την ελπίδα ότι αυτές οι αξίες θα εμπνεύσουν το έργο της Προεδρίας.

Η CROCEU και η COMECE χαιρέτισαν την ανάληψη της εκ περιτροπής Προεδρίας 
από την Κύπρο ως μια στιγμή ιδιαίτερης σημασίας, δεδομένης της μακραίωνης 
χριστιανικής της παράδοσης και της γεωγραφικής της θέσης στο σταυροδρόμι 
Ευρώπης, Μέσης Ανατολής και Βόρειας Αφρικής. Εξέφρασαν την εκτίμησή τους για 
τις ανοικτές και εποικοδομητικές συζητήσεις με τις κυπριακές αρχές και δήλωσαν 
έτοιμες να στηρίξουν την Προεδρία, ιδίως συμβάλλοντας σε θεματικές 
πρωτοβουλίες και συνεργαζόμενες με εταίρους στην Κύπρο και στις Βρυξέλλες για 
εκδηλώσεις που θα πραγματοποιηθούν κατά το εξάμηνο της θητείας.

Κλείνοντας, η αντιπροσωπεία επιβεβαίωσε τη βούληση των Εκκλησιών να 
συνεχίσουν τον δομημένο διάλογο που προβλέπει το Άρθρο 17 της ΣΛΕΕ, με την 
πεποίθηση ότι αυτή η συνεργασία μπορεί να ενισχύσει τη δέσμευση της 



Ευρωπαϊκής Ένωσης στην ανθρώπινη αξιοπρέπεια, την προώθηση της ειρήνης, την 
προστασία της θρησκευτικής ελευθερίας, την οικολογική υπευθυνότητα και την 
αλληλεγγύη μεταξύ των λαών. Εξέφρασαν την εμπιστοσύνη τους ότι η Κυπριακή 
Προεδρία θα συμβάλει σε αυτούς τους στόχους και διαβεβαίωσαν για τις 
προσευχές και τη στήριξή τους για την επιτυχία της.
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